OEMA A

Al. B. 2,2-dixAwpoBouTavio (CHsCH,CCt,CHs)
A2. B. (dev peraBaiAeral o A.O. KAnNoiou OTOIXEIOU)
A3. a.
A4. y
A5. a. BEA oegA. 6
B. BEA oeA. 15
OEMA B
Bi. 2Na + 2H,O — 2NaOH + H,
2CH3CH2COOH + Mg — (CH3CH2COO)2M9 + H>
Ca + 2HCOOH — (HC0O0),Ca + H,
2H,0 + Ca — Ca(OH), + H»
B2. 5CO + 2KMnO4 + 3H,S0O4, — B5CO, + 2MnS0O,4 + K;S04 + 3H,0
3P + 5HNOs; + 2H,0 — 3H3PO4 + 5NO
6FeCl, + KyCr,0; + 14HCE — 6FeCl; + 2CrCi; + 2KCE + 7H,0
C + 2H,50, — CO, + 2S0, + 2H,0
B3. a. ZQ3TH
B. ZQ>TH
Y. AAOOZ (o&sidwvovTal, apa €ival avaywylka ocoparta)
8. AAOOZ (70 H €ival evwpevo e YETAAAO, dpa exel A.O.=-1)
€. ZQ3TH (peiwveral o A.O. Tou O and 0 os -2)
B4. a) >tnv avtidpaon Mg + H,S — MgS + H,, To H,S dpa w¢ OEEIBWTIKO

owpa, eneidn To H avayerar ano A.0.=+1 o A.0.=0.

B) =Tnv avTidpaon CO + FeO — Fe + CO,, 1o CO dpa wG Aavaywyiko owud,
eneidn o C o&e1dwverar and A.0.=+2 o A.0.=+4 .
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OEMAT

F1. A: CHsCH,CH=CH,  M: CHsCH,CHCICH; N: CHsCH=CHCH
=: CH,CHBrCH,Br  M: CH;C=CH P: CH5COCH;
O on
r2.a. A: CH3CH2(}HCH20H B: CH3CH(|:HCH3 r: CH3CH2'C|'CH3
CH3 CH3 CH3
OH
|
B. CH3CHaCHCH;OH ——=24% > CHCH,C=CH, — 2> CHyCH,-C-CH;
| |
CHs CHs CHs
OH
H,SO, , 0 H,0
CHCH(OH)CHCH; —-22242 5 CHaCH=C-CH; — 2> CHCH;- c CH;
CHs CH, CH,

3. a. To povadikd aAkivio nou Oivel aAdelidn Pe TV nNpoabnkn vepou egival To
aiBivio —6Aa Ta unoAoina divouv KeTOVN. ENopévwd:

X: CH=CH W: CHs;CH=0

Eivalr M,(C,H,)=26, onoTte nx=£ mol = 0,5mol

CH=CH 4= H,0 —tamoives SHEl cH=0
0,5 mol ;=0,5 mol

MapayovTai 0,5 mol CH;CH=0 (M,=44), 6nAadr m=0,5-44=22 g CH3CH=0

B. ®:CHy2 M= 12v + 2v—2 = 14v - 2

C H
‘ETO1: 1 mol n (14v-2) g Tou ® nepiexouv 12v g C
aAAa Ta 100 g » » 90gC
Apa 6a 1oxUel: lav—2 _12v an’ énou npokunTel v=3
100 90

Enopévwg To ® €ival To nponivio: CH;C=CH
Eivar M.(CsH4)=40, onoTe nq,=4£0 mol = 0,2 mol

CHsy + 40, — 3CO, + 2H,0
0,2 mol ;=0,6 mol
MapdayovTtal 0,6 mol CO,, Ta onoia oe ouvbnkeg STP kataAauBavouv Oyko

V=0,6mo|-22,4L = 13,44 L
mol
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OEMA A
Al. Ioopopiakod piypa: x mol CH;=CH, (M;=28) kai x mol CH=CH (M,=26)
Eivai mg= 27 g, dpa 28x + 26x = 27 | 54x = 27 kai TeAika x=0,5.

a. To piypa anoteAeital ano 0,5 mol CH,=CH, kar 0,5 mol CH=CH

B. Oi avTidpaosic Twv dUo udpoyovavOpakwyv Ke To Br, €ivai:
CH2=CH2 + Br, — CHzBrCHzBr kar HC=CH + 2 Br, — CHBr2CHBr2
0,5mol ;=0,5mol 0,5mol ;=1mol

AnAadn, To piyna pnopei va anoxpwpartiosl yexpl 1,5mol Bry. To didAupa nepiéExel
n=cV=3mol Br, > 1,5, enopévwg dev 6a anoXpwWHATIOTEI NANPWG.

A2. X: CHz+1OH (M,=14v+18)
Av n pafa m=23 g Tng X €ival x mol , Ba ioxvuel: x(14v+18)=23 (1)

H,S0,/170°C
C,H>,+10OH 24 > CyH,, + H,O

X mol ;= x mol

Kal CVHZV + Br, — CVHZVBrZ
x mol ;= x mol

AldAupa Bro: 100 mL 10 g Br; (M;=160)
800 mL ;=80g i n= 0,5 mol Br;

Apa x=0,5 kai ano Tnv (1) = v=2. AnAadn X: CH;CH,OH

A3.a. A: C,H,, (M,=14v) 3e ouvBnkeg STP: 5,6 L Tou aAkiviou Cuyifouv 79
22,4 L » » » :=28¢g

Apa n OXeTIKN popiakn pala Tou A sival M,=28, onoTte 14v=28n v=2.
Mpokerral dnAadn yia 1o aiBevio: CH,=CH,

B. H vyevikn e&iowon nou neplypd®el TNV avtidpaon NOAUMEPIOHOU TOU
aiBeviou €ival: v CH,=CH, — (-CH;,-CH,-),

To NOAUMEPEG EXEI OXETIKN Moplakn pala: M.=(124+2+12+2)v=28v
'Opwc diveral n M,=56000, onoTe: 28v=56000 = v=2000

Twpa, PnopoUHE va ypAWOUMHE TNV €&iowon TNG CUYKEKPIYEVNG avTidpaong
NOAUMEPIOHOU:
2000 CH2=CH2 - ('CHz'CHz')zooo
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